
 
 
 
 

*Ovde unesite naziv Vase škole , na primer Elektrotehnička škola Nikola Tesla, 
Zrenjanin 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SEMINARSKI RAD 
 
 
 

                                            Tema :  
                         Oblikovanje marketinske strategije 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Profesor-mentor:    Učenik: 
*ime mentora                                  *Vase ime, razred 

     
 
 
 

Decembar, 2009. 
              



 2 

 
  OBLIKOVANJE MARKETINSKE STRATEGIJE 
 
Nakon sprovedene eksterne analize i prepoznatih vanjskih "šansi" i "opasnosti", te 
organizacijskih "snaga" i "slabosti", stvoreni su potrebni preduslovi za otpočinjanje 
procesa oblikovanja poslovne strategije. Proces oblikovanja poslovne strategije je korak u 
procesu strateškog menadžmenta koji pretpostavlja i najveći stepen angažmana "desne 
strane mozga" - visok stepen suptilnog i kreativnog strateškog promišljanja u iznalaženju 
i oblikovanju načina organizacijskog ponašanja. Proces oblikovanja poslovne strategije 
nije, kako to podcrtava Mintzberg, proces zasnovan na razmišljanju i racionalnom 
rezoniranju, već proces koji u prvi plan stavlja "osjećaj intimnosti i harmonije sa 
materijalom u rukama razvijen kroz bogato iskustvo i punu posvećenost", i proces u 
okviru kojeg se "formuliranje i implementacija strategije sjedinjuje u fluidan proces 
učenja iz kojeg kreativna strategija nastaje". 
 
 
 
 
1. SWOT MATRICA 
 
Pored top menadžerskog znanja, iskustva i mogućnosti zapažanja, za izgradnju poslovne 
strategije potrebno je i korištenje određenih strateških alata kao što su SWOT matrica i 
VRIO okvir. SWOT (TOWS) matrica predstavlja konceptualni okvir za sistemsku 
analizu. Ova matrica olakšava poređenje između vanjskih prilika i prijetnji sa unutrašnjim 
snagama i slabostima. Naziv ovog strateškog alata potiče od početnih slova engleskih 
riječi: 
 

• strengths (snage) 
• weaknesses (slabosti) 
• opportunities (prilike) 
• threats (opasnosti-prijetnje)  

 
 
Ovaj oblik strateške analize je veoma rasprostranjen jer predstavlja dobar pokazatelj da li 
je u osnovi biznis organizacije zdrav ili ne. U praksi se, zavisno od organizacije, javljaju 
različiti pojavni oblici svake od ovih komponenti. U gornji lijevi ugao matrice stavljaju se 
snage, a u desni slabosti, dok u donji desni ugao stavljaju prijetnje, a u lijevi prilike. Na 
osnovu SWOT matrice mogu se odrediti četiri alternativne strategije: 
 

• WT strategija  koja je usmjerena ka reduciranju internih slabosti i izbjegavanju 
prijetnji iz okruženja. Organizacija koja je suočena sa brojnim vanjskim 
prijetnjama i unutrašnjim slabostima mora se boriti za preživljavanje, spajanje, 
sužavanje poslovanja ili likvidaciju. 

 
• WO strategija   akcenat stavlja na prevazilaženje sopstvenih slabosti u 

ciljuiskorištenja vanjskih šansi, odnosno pretvaranje slabosti u snage koje 
ćeodgovoriti na prepoznate šanse. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
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